

大家好，凯晴又跟你见面了！投资路上我们会遇到不同投资工具，无论他们的风险程度有高有低，我们都要把风险管理做好！

跟过河一样要有相当的判断力和分析力，所以这次我们的任务就是从过河中学懂判断不同素材的风险，同时选择最适合自己的素材、掌握不同投资工具要点，齐齐闯关！

咦！这堆大石头这么「四正」，难道是由专人计算过才铺出来的吗？

就跟「单位信托基金」一样，你可以选择将资金交由专业基金经理，为你铺有不同程度风险的石头路。

选择这个方案的话，将会有专人帮你管理资金，将它们分散投资在不同范畴的基金，例如科技或在新经济市场。当资金由专人管理，加上不只集中于单一单位上，风险自然较分散。不过风险取决于投资范畴，唔同范畴的风险有高有低。

除了摸石过河，你亦可以考虑方法二：坐木筏过河。

坐木筏都要选一只好的，那么选债券也要乘坐合适的船！债券即是由企业或政府发行的「债券」，目的是借贷筹集资金。发债机构一般会承诺在指定日期偿还本金和利息。

要乘坐合适的船，是因为买卖债券要面对信贷风险，如果你在到期日前提早赎回债券，就有机会无法取回全数金额。另外，债券发行机构若果无法在到期日内偿付利息或本金，投资者就需要承担违约风险，蒙受损失。

决定投资前，大家可以参考信贷评级，另外政府债券一般风险较低，但收益亦自然较小。

咦！这块大浮板好像能够用来过河～不过用浮板过河，安全程度就要视乎浮板自身以及河流的状况。如果浮板破破烂烂，加上河流流速急促，危险程度就会大大增加。

这种风险情况就和股票证券一样，会受上市公司内部业务和市场环境因素影响；前者普遍是公司内部出现经营问题，例如管理能力、技术能力、生产能力等等，而后者多数受政治、市场经济等外在环境而影响。

不想跳来跳去这么危险？那就试一下起桥过河～不过风险有多高就要视乎你用的材料够唔够稳妥！

投资外币亦一样，风险有高有低，投资前要考虑个别产品因素。普通进行外币买卖好比「擦石仔起石桥过河」，相对较为安全；

至于进行外汇孖展交易就好像起木桩桥，是风险相对较高的投资工具。

另外，投资外币回报视乎汇率走势。汇率升跌跟全球经济和政治环境有关，遇着国内选举或者政治局势变化，都可能影响投资盈亏。

恭喜你顺利过河，成功完成任务！

投资工具确实有很多种，所以大家投资前，记得要了解每种工具的特色和风险，详细评估后才主动出击！我们在下个任务再见～